星期五

今日4版 农历癸卯年十一月廿四

第9309期





习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制

度安排。实践证明,这项制度安排 有利于党总揽全局、协调各方,有利 于保持党的团结统一和强大战斗力,有利于发挥中国特色社会主义 制度的优势。这次会议是党的二十 大之后,中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处 工作报告,目的就是要把这项制度 坚持好、完善好。

会议认为,党的二十大以来, 全国人大常委会、国务院、全国政 协、最高人民法院、最高人民检察 院党组坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,坚定维 护党中央权威和集中统一领导,认 真学习贯彻落实党的二十大精神,围绕党和国家工作全局履职 尽责,切实加强党组自身建设,认 真履行全面从严治党责任,为推 动经济发展、保持社会稳定作出 了积极贡献,各方面工作取得了新 成效

会议认为,党的二十大以来,在 中央政治局、中央政治局常委会领 导下,新一届中央书记处积极主动 作为,认真履职尽责,在推动党中央 决策部署落实、加强党内法规制度 建设、指导群团建设和改革等方面 做了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国成立 75周年,是实现"十四五"规划目标 任务的关键一年,全国人大常委 会、国务院、全国政协、最高人民社察院党组要以思想 院、最高人民检察院党组要以思想 为指导,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护",中 短贯彻党的二十大和二十届二中 全会精神,坚持党中央集中统一领 导这个最高政治原则,紧紧围绕推 进中国式现代化这个最大的政治, 不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合奏,紧扣一个"实"字抓好党的二十大战略部署的贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年里,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点、抓好落实,继续完成好党中央交办的各项任务。

制约高质量发展等问题难题,深挖

我国将开展 安全生产治本攻坚三年行动

1月4日,国家主席习近平就伊朗发生严重

恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。习近

平表示,惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事

件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中

国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难

者家属致以诚挚慰问。习近平强调,中方反对一

切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚

定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。 (新华)

新华社北京1月4日电记者4日从全国应急管理工作会议上获悉,2024年我国将全面开展安全生产治本攻坚三年行动,聚焦当前制约安全生产的深层次矛盾问题,着力抓企业主要负责人安全教育培训、重大事故隐患判定标准体系完善、重大事故隐患动态清零等,努力实现本质安全水平大的提升。

会上,应急管理部有关负责人表示,2024年,矿山方面要强力开展行业安全整治,扎实开展隐蔽致灾因素普查和重大灾害超前治理;危化品方面要制定化工企业异常工况安全处置准则,深入推进化工园区安全整治提升;消防方面要对重点单位和人员密集场所开展"拉网式"排查,全面整治突出风险隐患;工贸方面要突出高风险领域、高风险场所、高风险作业,深入开展非本教治

石狮青年向上力量——"点石政企 座谈会"举行

主动作为大胆有为 让青春在创新创造中闪光

本报讯 1月3日下午,石狮青年向上力量——"点石政企座谈会"在石狮青商会举行。市委副书记、市长余志伟,点石班助教团成员单位,石狮团市委主要负责人,石狮青商会点石班青年代表等参加活动。

座谈会上,与会人员观看了石狮青商会点石班成长视频,青年企业家们围绕"分享点石成长,企业升级目标"为主题进行交流探讨。

"要充分抓住石狮纺织服装产业链优势,通过智能化、数字化赋能,提高工艺水平,推动柔性供应链的打造,真正做到商品快反并顺应市场""现在我们企业很缺乏人才尤其是高层次人才,希望政府能多出台优惠政策、建设人才房,吸引越来越多的人才留在石狮,服务石狮""希望政府能多为企业搭台,组团参加国内外知名专业展会,让更多石狮品牌出海出圈""石狮要通过平台来做数字化及数据协同,以及供应链金融的实现路径,掌握流量、履约能力以及资金流,最终走向'产业+科技+资金流'的高质量发展之路""建议石狮市委市政府引入专业、有创意的企业或机构,大力盘活国有闲置资产"……会上,青年企业家代表纷纷结合各自企业经营实际,探讨存在的问题、面临的困难

以及未来的方向,共同为我市产业发展出谋划策。 余志伟表示,青年企业家是石狮企业界优秀青年 的代表,是企业家中有思想、有沉淀、有活力的年轻群 体,展现出良好的精神风貌和青年风采。石狮经济综 合实力保持全国百强县市第15位,电商经济繁荣发 展,住房、教育、医疗等各项基础配套日趋优化完善, 是一座年轻而又充满活力的城市。青年企业家正逢 朝阳发展的绝佳时期,面临着建功立业的大好机遇, 一定要认清形势、把握大势,把思想和行动统一到市 委市政府中心工作上来,主动作为、大胆有为,让青春 在创业奋斗中激扬,在创新创造中闪光。

余志伟对青年企业家提出三点希望:一是加强学习,学以致用,把学习与加快企业发展紧密结合起来,与解决实际问题紧密结合起来,与拓展发展思路紧密结合起来,切实把学习成效转化为推动企业高质量发展的强大动力;二是守正创新,既要稳住基本盘,也要破除思维定势,不断引入新技术、新模式、新业态,让企业焕发新生机和活力;三是乐于奉献,积极履行好社会责任,持续推进八点开席、文明出行等公益活动,传递社会正能量,促进企业行稳致远、永葆基业长青。 (记者 林富榕)

高招外语口试开始报名

本报讯 我市高考生注意了,2024年高等学校招生外语口试开始报名,截止时间为1月7日,考生们需

在规定时间内报名,逾期不再受理。 据悉,外语口试报考对象为拟报考有外语口试要求招生专业的我省2024年普通高考外语科目选考英语或日语的考生。申请报名参加2024年我省普通高等学校招生外语口试的考生须于2024年1月3日至7日登录福建省教育考试院网站(www.eeafj.cn)"数字服务大厅-高考高招-高考考生报名系统",进行报名并完成网上缴费,逾期不予受理。

日语口试时间为2024年3月15日下午,英语口试时间为2024年3月16日至17日。口试考生须于2024年3月12日至13日,持本人有效居民身份证到所在县(市、区)教育招生考试机构,签领口试准考证。外语口试实行机考,由各地教育招生考试机构具体组织实施,具体考试时间及地点详见口试准考证。

了狮市委常委班子主题教育专题民主生活会举行

本报讯 1月4日下午,石狮市委常委班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会举行。石狮市委书记蔡永生主持会议。省委第三巡回督导组组长林卫宠莅会指导。石狮市委副书记余志伟、施晓瑛,市委常委郑天助、陈守林、邱永丰、刘艺波、林进全、郭浪滔、许顺达、白玉成、李怀忠、郑慧玲出席会议。石狮市人大常委会党组书

记李斌,市政协党组书记黄延艺,市领导陈元生、廖春园列席会议。

这次专题民主生活会紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题,聚焦学思想、强党性、重实践、建新功总要求,对照凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风具体目标,深入学习领悟以学铸魂、以学增智、以学正风、以

学促干的丰富内涵和实践要求,坚定拥护"两个确立",坚决做到"两个维护",推动广大党员干部深入实施"深学争优、敢为争先、实干争效"行动,加快推进贸工联动、全域共富的现代化滨海城市建设。

会议书面通报石狮市委常委 班子 2022 年度民主生活会整改 落实情况;石狮市委常委班子省 委巡视整改专题民主生活会整改 落实情况;石狮市委主题教育整 改整治工作情况;石狮市委常野 班子学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育专题 民主生活会准备工作情况。会 上,蔡永生代表石狮市委常委班 子进行对照检查,并带头作个人对照检查,其他常委同志逐一进行对照检查,严肃认真开展批评和自我批评。

蔡永生强调,要讲政治、铸忠诚。牢牢把握深入学习贯彻习思彻。牢牢把握深入学习贯彻思想的人。这个主题主线,不断提高政治执行力,进一步坚定拥护"两个确立",坚总和"两个维护",确保习近平特征,是对"两个维护",确保习近平特征,是对"两个维护",确保对近平特征,是对"两个维护",确定了平均,是对"两个维护",确定了平均,是对"两个维护",是对"两个维护",是对"两个维护",是对"两个维护",是对"两个维护",是对"两个维护",是对"两个维护",是对"大人",是对"大人"。

问题根源,深入整改落实。要把检 视查摆出来的问题,认真梳理形成 全面、准确、有分量的问题清单,制 定针对性、科学性的整改方案,采 取动态管理、滚动销号的方式,确 保件件有着落、事事有回音。要敢 担当、善作为。紧紧围绕省委、泉 州市委部署安排,以"五位一体" 总体布局和"四个全面"战略布局 为引领,主动服务和融入新发展 格局,凝心聚力打造"五座城"、实 现"五个跃升",努力建设贸工联 动、全域共富的现代化滨海城市, 以优异成绩向新中国成立75周 年献礼。 (记者 许小雄)

中央政法委发布2023年第四季度 见义勇为勇士榜

石狮1名勇士上榜

弘扬见义勇为精神。

本报讯 1月4日, 中央政法委在京发布 2023年第四季度见义

勇为勇士榜,石狮一位勇士光荣上榜。

据悉,自2022年9月以来,中央政法委主办、中华见义勇为基金会承办的"见义勇为勇士季度榜"选树活动已成功发布五次,共有285名见义勇为勇士获上榜奖励。此次上榜的石狮勇士,是勇敢解救被绑女孩的石狮市民蔡国荣(男,汉族,1954年生,石狮祥芝镇人)。

2023年10月8日7时20分许,蔡国荣在石狮市祥 芝镇祥宝路家中休息,期间听到其房屋外有吵闹声。 蔡国荣随即透过窗户看见自家房屋一楼店面"沙县小 吃"门口处,有一名陌生男子右手手持砖头、左手用手 勒住一名身穿校服的小女孩。随后,蔡国荣冲出家门 赶到现场,对陌生男子进行劝解。劝解期间,陌生男 子放下手中砖头,顺势将身旁火炉边的煤气罐阀门打 开,意图做出进一步危险行为。蔡国荣见状,果断冲 上前抓住男子的右手,阻止男子拉拽煤气罐,随后将 男子按压在身下控制住。与此同时,蔡国荣呼唤周围 群众帮忙,最终成功解救小女孩。期间,蔡国荣一直 控制男子直至民警赶到现场,并配合现场民警约束男 子至警车上。

据了解,蔡国荣2023年11月获得石狮市见义勇为先进个人,2023年12月获得泉州市见义勇为模范。 (记者 陈汝琳 黄晓东)

石狮启动 "紫薇公益红娘"服务站

本报讯 有爱的石狮,又上线暖心服务啦——线下公益红娘服务站、线上婚恋交友小程序即日启动,为在石单身青年人才牵线搭桥! 1月3日,由石狮市妇女联合会、市人力资源和社会保障局、市大数据管理局联合主办的"紫薇公益红娘"服务站启动仪式暨"缘启海丝·才聚狮城"联谊活动在市妇女儿童活动中心浪漫举行。石狮市政府副市长、市妇儿工委主任黄明瑄出席活动。

活动现场,与会领导嘉宾共同为石狮市"紫薇公益红娘"服务站揭牌,并启动石狮"婚恋交友"小程序上线。记者了解到,"紫薇公益红娘"服务站由市妇联和女企联牵头成立,石狮女企业家和社会热心人士组成的"紫薇公益红娘"服务队,将以市妇女儿童活动中心为主阵地,为广大在石青年人才提供婚恋咨询、相亲活动组织、资源整合、跟踪服务、交友平台建立等服务;"婚恋交友"小程序则是大数据管理局和妇联以科技为驱动,为在石单身青年搭建的数据化婚恋交友线上平台,这一民生实事搭载于"i石狮"平台上,"狮城姐妹"公众号也将开展配套服务。

公益红娘搭鹊桥,倡树文明新风尚。启动仪式后, 在首批公益红娘的引导下,20多名来自石狮高校、企业 的单身青年人才们相互交流、共叙情缘,在加深与了解 中收获真情。今后,主办方也将不定期举办各种线上 线下联谊活动。 (记者 庄玲娥 通讯员 蔡静菲)



落羽杉迎最佳观赏期

快来"打卡"石狮版"童话秘境"

本报讯 落羽杉又到最佳观赏期了! 我市几个公园都有落羽杉,龟湖公园、塔山水库还有湿地公园的落羽杉都变红了,用镜头随便拍都能出大片。记者1月4日在龟湖公园内拍到落羽杉水中倒影,带给人幽深神秘的感觉,美得像"童话秘境"。市民游客们可以趁着天晴,来打卡下落羽杉美景,保存冬日这道亮丽的风景线。 (记者 颜华杰)

宝盖镇.

小微权力监督破解管理难题 安置小区传来"幸福声"

"新物业人驻后用了一个月的时间,每天调配近30名人力,将整个小区的卫生、绿化进行全方位整治,现在,我们的小区环境很漂亮了!"湖光小区业委会副主任林国熹说。

"业委会的支持配合力度很大,我们刚弄好小区大门空间的吊顶,他们就赶紧添置了沙发放在这儿,大家都在努力提升小区环境。"湖光小区物业公司项目经理李铭鑫说。

"你看!新物业进驻效果怎么样,业委会的满意度就很直观。"宝盖镇纪委书记邱跃群说。

这是时隔3个月,宝盖镇湖光小区 经过整治后,记者再次回访时见到的温 馨一幕。镇纪委、镇小区办、小区物业、 小区业委会的相关负责人一起漫步小 基层监督惠民生 纪检监察进邻里 主办单位:石狮市纪委监委 协办单位:石狮市融媒体中心

区内,大谈变化,有说有笑,和谐友爱。此前,这样的景象,大家连想都不敢想。 小区管理乱象:

物业与业主之间扯皮不断 2023年3月,铺锦村小微权力微信

2023年3月,铺锦村小微权力微信监督群中关于湖光小区雨污水外冒的整治诉求引起宝盖镇纪委的注意,经过调查发现,该问题产生的主要原因是雨污水排放渠道受阻。上报石狮市纪委监委协调后,相关部门在2个月内完成了整治工作。在这一个事件的处

理过程中,宝盖镇纪委一次次走访小区,还发现了小区背后存在的诸多问题。

他。 "在宝盖镇所辖的11个安置小区里,湖光小区是最令人头疼的一个小区。"镇纪委书记邱跃群告诉记者,作为石狮市首个市级拆迁安置小区,湖光小区于2013年11月全面建成交付使用。当前,所有安置小区出现的问题,在这个小区内几乎都能找到,绿化杂乱无章、路灯照明损坏、消防设施瘫痪、监控设备不足、电梯故障频出、水电费不明、物业费缴交不齐……其中,最大的一个问题是物业与业主之间长期存在矛盾。12345的投诉数据显示,湖光小区是石狮全市投诉量最大的一个小区,2023年,最高峰时一个月达到17条。

(下转二版)

本报地址:石狮市学府路1188号(邮编:362700) 福建省新闻道德委举报电话:0591-87275327 新闻热线:13959900888

网址:epaper.ssrb.com.cn 电子邮箱:ssrb93@163.com 读者热线:0595-88727030 广告热线:0595-88727012 发行投诉:0595-88783344

邮发代号:33-53 出版单位:石狮日报社